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R E C T O

Robe en toile de soie 5
(La gravure et la description paraîtront dans le prochain numéro.)

Largeur du buste: 96 centimètres. — Tour de taille : 6i centiinetras.
Longueur de taille devant : 40 centimètres,

Fig. 1. Doublure de la ju pe .............................................................. h—h-i--|—i— I— I—1—1-4- +
2 et 3. Croquis réduits de la jupe.
4  et 5. Doublure du corsage................................................... ..........O  O  -  o

6 . M a n c h e .................................................................................. o o a o o o v
7. Corsage . ■ , . . . . . , . , B a i a g i a B B i a a n n a a
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¡|| * î .  Manteau de voyage v —lus *

Largeur du buste : 1 mètre 08. -  Tour de taille : 78 centimètres. —  cg~- i3- ' i l 6 ^ — 29-JC3
Longueur de taille devant : 38 centimètres. ^

* Fig. 8 (repliée et raccourcie). 1er devant.................................... ? - = >  o o  o  o o  •
9 (repliée et raccourcie). 2e devant....................................
10  (raccourcie). l or d o s ......................................................... - j  »  ™
11 (raccourcie) et 1 2 . 2* dos et col. . ..................... x  =  x = x = * i = x =
13. M a n c h e ............................................... .....................=ca=.*.

Fournitures : 4 mètres 50 d'étoffe I
en 1 mètre 30, 60 centimètres de F ig.12. #
soie en 50 centimètres. . _____ p r y - r -— i

Le modèle exécuté en lainage / T " \  U I P i  L * y \  J V #—
ou tussor, n’est pas doublé; on Æ  1 \  |' / 1 \ ) 1\ \ i  r, / 7 P (
munit les devants de la fig. 8 I / \ 5  I \ Y -. J  l\  \ ' \ / / I >
de mousseline raide et d’étoiïe; \ I  ■ / /  \ 1 1 I I  \ i l  ï
on recouvre le haut en même 1 "  U | i / M  i
temps que le col de soie unie, \ g f / I I I  / *
piqué par-dessus la ligne; on \ [ | A  i l  \ I  i
pique sur la fig. 9, les poches V=*==l ¡ 1 1  / / \ /
avec leurs pattes en suivant la \ V j q l l  \ / î
forme des contours. 11 faut cou- | .¿o 1 I / l / --------  <
per le dos en réservant en plus 1 ^ 1  / / Fig.10. I / Fi^ 9 ^  *
l’étolïe nécessaire à l’ourlet; on j I / I \ / g  i
pique les morceaux les uns sur les autres ¡ 1 1 // \ i
et l’on ourle le côté droit sur 50 centi- ^  li, ■i h }, '
mètres de large pour le bord de la fente. 3 12 ? I h Q  I i
On ferme les devants en cousant d’un côté | I 1 / I l / §  §  S !
les boutons nécessaires et en pratiquant ¡ 1 1 / 1  1 / î
de l’autre eôté les boutonnières corres- ¡ i l / /  1 / *
pondantes. 1-15-4) '■d--------- 40------- ------------- 47.______  [ _ 2l__

Les manches, disposées en pinces en *
haut, sont piquées dans le bas et garnies de boutons. ’

Robe en crêpe de Chine J
Largeur du buste : 96 centimètres. — Tour de taille : 68 centimètres. f

Longueur de taille devant: 40 centimètres. «
Fig. 18 de la planche du N» 13. Jupe. »  

7 5  et 76 de la planche du N ° 13. Doublure.

15 à 17. Manche, épaulette et parem ent.......................... — x —» X  — — x  |
Fournitures : 3 mètres 75 d'étoffe «n 1 mètr# 10 de large. g
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Blouse pour dame forte j
Largeur du buste : 1 mètre 02. — Tour de taille : 74 centimètres. *

(La gravure paraîtra dans le prochain numéro.) .
Fig. 105 à 109 de la planche du N » 50 de 1912. Corsage de doublure. I

21 à 23. Plastron et col......................................................... ~ * ' * ’ ~ ~ ~
24  D evan t.................................................................................. " *  * * * ■
25. D o s ....................................................................................... ........  *
26 (repliée). Bretelle avec revers......................................... .........
27 et 28. Manche et garniture . ....................................

Fournitures : 1 mètre25 de voile et 1 mètre23 j
de mousseline de soie en 1 mètre 10 de /  \ ^
large chaque, 1 mètre 50 de soie noire en /  \ a 
05 centimètres, 65 centimètres de soie \ * * * \
blanche en 60 centimètres, 2 mètres 75 de \ \ #
galon de 16 centimètres, 50 centimètres \  \  • c 1
de galon de 8 centimètres, 50 centimètres \ \ «¿/X Fig-23- '
de plissé de tulle. \  \  —̂- » __I t

La façon de cette blouse convient \^jg-26 ,__r\ r \  '■ i
particulièrement aux personnes un peu \ 7-1 V  — . \ 7 | \ \ \\ O  *
fortes; on l’établit en voile de soie noir \ «i 1 \  \ V  J \ \ \ g  ' {
sur transparent de mousseline de soie \ “  l \ \ 7 \ / 01 / / \ \\H 1
blanche et on la complète par un gilet > *** \ \ \  / ' £  •/ /Fi^.24.\ \ n u  1
en soie blanche agrémenté de groupes \\  \ \  \  ‘-------- ' / °  \ \ \ H  ■
de petits plis. Ce gilet masque la ferme- & H  \ \  \ \ \l \ U l ^  »
ture de la doublure. C2E' \ , \3—̂ -----------------------------------1

Le col, établi en soie prise double, £  J  \ ____ \ ^
est fixé devant sous la cravate dont les V ___ ^  «
pans sont terminés par des franges et 1
que l’on glisse à travers les petites pattes maintenues par des boutons. , . . *

Les bretelles dépassant la ceinture en imitant des petites basques, sont faites en galon de soie (
noire, large posé sur de la soie sarvant de doublure. On -coupe les revers d’un seul morceau, avec #
la soie : on diminue la doublure à la taille de 6 centimètres devant et de 2 centimetres dernere .
et sur les côtés ; on applique le corsage et on masque la jonction sous un biais de soie noire e 1
4 centimètres 1 2 de large formant ceinture. La garniture des manches est fixee au coude ou on
fronce l’étoffe, le bas est terminé par un plissé blanc en tulle cousu sous un biais de soie noire. :Chemises de nuit et de jour et camisole

(Les gravures et les descriptions paraîtront dans le prochain numéro.)
Largeur du buste : 96 centimètres. — Tour de taille : 68 centimètres. #

Longueur de taille devant : 40 centimètres. j
Fig. 29  et 30  (raccourcie). Empiècement et chemise de nuit. = 0 = 0 = t =  l

N° il. j
31. Devant de l’empiècement avec dessin..........................| x * X « X « X * X ' X * X a X M
32 et 33. Dos de l’empiècement et m an ch e..................... )  ;
34  (raccourcie). Chem ise................................................................  ..... .. 1

A '0 17. .
35  (raccourcie). Devant de la camisole. . . *  —  # —  •  —  •  —  S  r  *
36 (raccourcie) à 38. Dos, poignet et c o l . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0  O .ti ; î 
3 9 . Manche........................... .....  —  ü  —  0 - 0  —  O - ------------]

Fournitures : Four la chemise de nuit : 3 mètres de batiste en ^  r I 1
1 mètre, 2 mètres d'entre-deux de 1 centimètre 1/2,1 mètre 75 P, i  j|i I : :
de dentelle de 1 centimètre 1/2. 2 mètres d’entre-deux de bro- „ -G  \ \ y  Ml ' . * il <
derie de 2 centimètres. Pour la chemise de jour : 3 mètres g  ) •-> (V \  J >
d'étoffe en 80 centimètres. Pour la camisole : 2 mètres 50 fe~// 2 | )  iv .
d'ètoffs en 80 centimètre«, 2 mètrei 50 dentelle de 1 eent.3,'4. « V  g  J j  J / p

1* % ^ ^  ~ V i 1 -  ! • 

( VTH iî lM  rHl "“ i I i ■
4/ i i  v \ L « -  ' Fig'36 > I F,g-35- ' ? 'B/---------- ----\a F-.K-tO? \ 1— — “  g 5  / I I \ î\ i

1 » ............; " T  1 \ r  ¡3 f  s i  T
Fig.42^__^ Fig-éOh V . .  (---- 33— - j _̂___ T j  | ■

Combinaison
I* faut rapprocher les deux paitiesdu patron le long des lignes A  B avant de couper l'étoffe d’après les fig.

40 a ei 0, et 42 a et b.
Fig. 40 a et b. Devant........................................................................ )

41. Empiècement........................................................................ ) 11 ™  ™ ■

42 b \ D o S ................................................................... ..... ...................... i■
Fournitures 3 mètres d étoffe en 80 centimètres, 8 mètres d'entre-deux, 4 mètres 25 de denteUe de 6 centi­

mètres de large chaque, 2 mètres 50 de dentelle de 2 centimètres 1/2, 1 mètre 25 de passe ruban de 2 centi­
mètres, 1 melre 75 de ruban.

On établit la combinaison, en batiste, ou percale et on monte les devants à l’empiècement 
composé d’entre-deux de Valenciennes et de passe-ruban, on pratique les pinces, on exécute les 
coutures et l’on borde derrière les contours du pantalon de biais d’étoffe; en pique devant jus­
qu’au ;  droit une patte à boutonnière de 3 centimètres de large, on coud à gauche le bouton 
correspondant. L ’encolure est agrémentée de Valenciennes froncée; le bas du pantalon est ter­
miné par des volants de 2 mètres 04 de long sur 8 centimètres de large, ornés de Valeociennes plus 
larçje; on dispose ces volants en plis de 3 centimètres de large.

Tablier pour fillette Manière de prendre les patrons de la planche
Largeur du buste : 70 centimètres. , ,.  * t  i j  . i (  de tailler et d ’assembler les différents morceaux avec application des croquis

Fig. 4 3  et 4 4  (raccourcies). Devant.............................................. 1Ü0US8 e n  p lu m e t i s  e t  I r l a n d e  r S i  V  ̂  \— &  On peut prendre les patrons de différentes manières. Le moyen 1e plus simple est de couvrir la
45  (raccourcie) et 46. Dos et m an ch e ...............................^ 5X13 ̂  ^  «=, ■■ ̂  — (La gravure et ia description paraîtront dans l Art au Foyer du prochain numéro.) . \ 7-v- planche a\« c un morceau de ga20 neuve, aussi grand que cela est nécessaire, et de suivre soi-

n n ]~ p t : « u ntc  .. Lar^ ur du buste : 96 centimètres. -  Tour de taille 68centimètres. Fig.oS. §  ^ J  jj gneusement. avec un crayon de couleur, les contours du patron, en calquant les chiffres et les
t J Fig. 55. Empiècement ..... — — * -----■* =  * = -  U  ___| .^ / / U lignes. Les patrons en gaze sont d*autcJ.L-pius piati^uc^, .^uon peut le* «ùssomhler et essayer le

Fig. 47. Col N° 1.................................................................................. / _ _ _ _ _ _ _  56 D evan t ......  ■■■a ■ I j *' / ! . „ I vêtement.)
48 à 50. Poignet, jabot et cravate ^ 0 2 .............................. ^ ^  — ^ ^  p 3 / N  II faut naturellement compléter les «!ôtés repliés; les coutures ne sont pas comprises dans les
c i  Pt 52  fn  1 Pt nln«stron ^ ivp r  Hpqqîii ) »i 1 ' ' ..........................-i_1________ ___  * î \ /  mesures des patrons. Si on veut prendre les patrons avec du papier transparent, on procède de
„  t ;  ' ' : ...................................  58 et 59. Manche et poignet.................................................... ............................................... ! . -------- - C  • i la même maiiWre qu'avec la gaze; mais si on les prend avec du papier non transparent, on se
oo  ei “  *■ Jaooi et r e 'e is  -i axet u e s su t .................... ) fit 60 ap|iartieat a„ aappe.0n brodé qui par tira dans !e prochain numr ro.) —11 | ^ 1 serl j - une roulette a tracer. *'our cela on met le papier sous la planche en le fixant; et ou passe

c r  1 la rouiette tout le long de.s contours du patron que l'on désire prendre. On marque les places des
rig.59. chiffres, des signes, etc., que l’on trace -près au crayon.

S u p p ié m e m  ne l a  m o u e  i l lu s t r é e  u  r  26 ne 1913 ( R E C T O ) .

Cols et jabots. — N °  —  Le modèle, coupé d’après la fig. 47, est destiné à une blouse; 
il se compose d ’une collerette en linon agrémentée d ’entre-deux et de dentelle de Valen­
ciennes et d ’un plastron composé de la même façon ; ce dernier a 38 cent, de long sur 
6 cent, de large, la bande de linon est disposée en plis lingerie, on l’agrafe à ca iche.

N °  2. — 'Cette encolure, établie en soie noire ou de 
couleur, d ’après les fig. 48 __ à 50, est ornée de soie im­
primée posée en bande au milieu du plastron. On
coud à droite, le long de $aj§gT  | K 9 p  la ligne, des boutons de
fantaisie et on simule des t. boutonnières à gauche ; on
plisse le morceau en rap- prochant les lignes et on
le coud au bord de l’enco- > ÎO  lure ; celle-ci est ornée
d’un petit nœud. ^  J M  ®

^ • 3 .  —  La parure, établie en ypj ! || ^  nansouk fin d ’après les fig. 51 et 52, 
est agrémentée d'une broderie j§| travaillée en coton brillant blanc ;
le plastron est orné de la même p »  jf| [ S  façon et les côtés sont soulignés 
de dentelle de Valenciennes de 4 ®  M  cent, de large. On agrafe le p la s ­
tron sur le côté. p»? 3  ilp|

N °  4. — On établit ce modèle j g  jj|| d’après les fig. 53 et 54; la fig. 53
en nansouk et dentelle d ’Irlande, ¡^1 on forme les plis en fixant X  sur •
et on coud des boutons de nacre I f i  I I  aux *• On complète la parure par
les revers brodés que l’on retient jÜ|i' ^  à l ’aide de pattes en entre-deux

d ’Irlande; on monte le jabot dans ^  j Q  UH ^*a Ŝ ^at*ste-

P e ign o ir  kim ono. —  Notre gra- H* i. vure représente un modèle origi­
nal, d ’exécution extrêmement sim- (Patron fig. 47.) p ie et particulièrement pratique 

pour les voyages, étant donné le peu de volume du peignoir une
fois plié. On peut l’établir en toute soie souple, mousseline, etc., et la coupe convient 
très bien aux voiles persans, aux crêpes de Chine, aux châles, etc. Le modèle se compose, 
ainsi que l ’indique le croquis, de deux carrés de 1 m. 50 de long sur 1 m . 05 de large

N” 2. N- 3. N" 4.
(Patron flg. 48 à 50.) (Patron flg. 51 et 5Î.) (Patron fig. 53 et 54.

que l’on plie en deux; on pratique en haut une fente verticale que l’on borde d ’ourlet et, 
au besoin, d ’une frange pam pillée; cette fente forme le bas de la manche demi-longue  
lorsque l’on a assemblé par ûne couture, les deux m orceaux de la fente jusqu'aux bords
extérieurs, on forme quelques plis sur les côtés à la taille pour 

retenir l’am pleur.
On assemble alors les deux mor- l i S ï k  ceaux dans le dos et 

l ’on munit les devants de boutons pressions. On pose de­
vant et derrière des boutons retenus ». „  r  par une grande bou­
clette en grosse cordelière, suivant ês indications de la 

gravure, de façon à retenir les bords en *es cr° i sant l’un sur 
l’autre.

Fournitures : 2 voiles ou châles ou bicn 3 m - 25 d ’étofFe en 
1 m. 10 de large.

Robe garn ie  de plis. —  Notre mo- ‘ ■ -  ■ --r t
dèle, exécuté en cré- *<- ----------- ¡; •.
pon ou en voile blanc, !• ~ ^

est garni de ganse T & f  ' n  iiï T — - 4 "  f, |
blanche disposée en i /w æ Êb  \ 'Ÿ  1 '
spirales et de petites fi - 3  r ■ H
croix brodées en F l i A  i :
coton rose ou vieux 1 '•
bleu. Les coutures j .  ’ • | ;
de la jupe sont rem- | p s | l l  |l /• j

jours-échelle assez ! 1 |

monté sur un empiè- I i S •*!
cernent entièrement Ê j I L: j

masquée sous un K l l  P.tgnolr kimono oom-
rang de cordelière. posé do deux voiles I . • . • . ■ H
„  °  . MrtiFl parsans. “ *—
Cette garniture est • « T i l r  . Modèle très pratique pour côté drolt du pelïnolr
répétée sur le cor- Dos du peignoir le voyare. plié en deux,
sage que l’on dispose Mi-confectionné: prix 15 francs 50.
. , . Mandat et commande à adresser à M“ * Sauvalle. 
également en petits
plis dans le haut et
que l’on monte sur un empiècement uni descendant sur le dessus des manches, celles-ci, 
coupées à même le corsage, sont terminées par des ourlets assez larges. La ceinture,

composée d ’un morceau
d ’étoffe pris double est i

L ’encolure arrondie est' 
v "  i  \  simplement soulignée ¿ m V  M Æ p L

A . \ ' ;x  W h  yiMk d 'un rang de cordelière. j m U 7  ', ■ £ »$

Paletot de voyage pour âamo
d?un certain âgre. _  . . , ,,

t>,. _ c 7r Robe garnie de püs.
et ucscnpt. ne. ? a 1.5 de la p!..) (Prix des |-aircns sur mesure :

Piix du pat., taiile 44 ou 4C : -2 lr. ¿5.) Jupe, S fr. 10, corsage, ? fr. 10.)
i

•--------------------------- ----------------------------------------------------

Le Gérant L. JOLY.
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Supplément se la l i e  illustrée iu r  26 le 1913
V E R S O .

C o s t u m e  d e  p r o m e n a d e
Largeur du buste : 90 centimètres. — Tour de taille : 64 centimètres.

Longuéur de taille devant : 39 centimètres.
Fig. 61 et 62. Croquis réduits de la jupe.

63 et 64. Doublure. . . . .................................... ..... . .......... - hum h

65  et 66. Manche et parement. ..........................................-*
67. Gilet avec col entaillé........................................................ e s e o s a a e « « » « «
68. Corsage.............................................................................................  —  — -------------------
69  et 70. B a s q u e s ................................................................... -  x  —  - x _____ Jt___X ___ X  —

» ___25_______ A 37 __ 21___ _ A

1iÎ/\ ^  m  v  if 1
. r  ' " - TO\  r * * '  "  \ !  V

Œ J ÿ  _ 3  L _ U  F i g . G S . V

C o s tu m e  t r o t t e u r
Largeur du buste : 96 centimètres. — Tour de taille : 68 centimètres.

Longueur de taille devant : 40 centimètres.
Fig. 71 à 73. Croquis réduits de la jupe.

74  (repliée). Empiècement avec manche..........................
75 et 76. Devant et côté.........................................................

ZI' V- V 1 ................................ £ x.x«x.x«x.x»x.x78 et 79. Col et parement. ............................................... )
c- — 31gÿ_æi 3_-A 35 _ 21____ A

<; \  \* \ r ÿ j  r
\ *  \ v ( 7 Î  \ i  ¿1 S  5)  V ^ .S I .  \ / \ / .&  I fcc \ ¡3 6® î

r \  A  s  *  V ¡/ >

\ \  \  \  L - M ^ a s
A - V  A  \\ \  F = ?  y=T3 77_69_______ 39_____1g___1A

W  i l  r f e — i > ï |/ * *- \ /e° l  2 / Il/ 1 tV \ I t— -r-,. - -  Î3 /  ^  W I

r ------------ ] s  !  i - » \  M  Flg-7oJ k «  F t e .7 3 .\  Fig.83. / 7 ^  | \ / c* Lf i - i g . l t » .  f2fjj31
\ .  y  l 1 i \  I____i ________ '° i36

I —  42—  u ~ ^ ^ ? :% ? =î*T— v r “ 48

L i s e u s e  e t  b o n n e t
(Les gravures paraîtront dans le prochain numéro.)

II faut rapprocher les deux parties du patron le long de la ligne A B avant de couper l'étoffe d’après la fig.
80 a et 6.

^  80 6 | Kimono l i s e u s e .........................................................* ------------ * = = =  *  " *

81 à 83. Soufflet, col et bonnet.........................................  * * * * * * * * * * • >
Foürnithres : 3 mètres d’ètofle imprimée, 1 mètre d'étoffe unie en 80 centimètres. Pour le bonnet : 40 centi­

mètres d’étoffe en 45 centimètres, 2 mètres de dentelle de 10 centimètres, 50 centimètres de ruban de
5 centimètres.

On l’établit en crépon imprimé ou batiste avec la bande de garniture et les revers en crépon 
ani de la teinte du fond. Après avoir pratiqué les pinces, on monte le col et l’on forme les plis 
des revers. Les manches, assez larges, sont terminées par des parements unis.

Le bonnet peut être fait en plumetis, mousseline, broderie ou tulle; on le borde d’un volant 
de Yalenciennes masqué en partie devant par un ruban de teinte claire; on pose au ;  une touffe 
de petites roses sous lesquelles se termine le ruban.

B lo u s e  c h e m is ie r
Largeur du buste : 96 centimètres. — Tour de taille : 64 centimètre«.

Longueur de (aille devant : 40 centimètre».
Fig. 75 et 76  de la planche du N° 13. Doublure.

84  (repliée). Devant................................................................... .......  .... .
85 à 87. Dos, empiècement et c o l .  . ..........................■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ * ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■
88  à 90. Manche avec poignet et basques.......................... ...........

Fournitures : 3 mètres 25 d’étoffe blanche, 60 centimètres d’étoffe verte en SO centimètres de large chaque.

r ^ .  u n  r ! 1  P  S s  M

s p l â  f â i lFig.9o. 1 ps ■ , * ^  Fig.84. !

- J  f Ü ?  0 3  !
*  Fig.90. ------------ -

Notre modèle est établi en crêpe de Chine blanc et vert émeraude; on utilise ce dernier pour 
le gilet, le col et les parements des manches. On dispose les devants en plis suivant les indica­
tions et on fixe chaque pli jusqu’à mi-hauteur par une piqûre verte terminée sous un motif en 
fer de lance ; dans le bas, les plis sont seulement marqués au fer. On pose les x  de la fig. 85 sur 
les a correspondants. On pique l’empiècement, sous lequel l’étoffe peut être coupée, en prenant 
en même temps un liséré blanc. On assemble ensuite le gilet et la blouse à laquelle on monte les 
manches munies de leur garniture.

La blouse boutonne devant, on la farn it de petits boutons blancs et d’un col rabattu en crêpe 
de Chine blanc. La doublure des manches est coupée d’après le même patron que le dessus; les 
poignets ferment par des agrafes cousues aux ¡ .

B lo u s e  p o u r  f i l l e t t e  d e  12 à  14 a n s
Largeur du buste : 80 centimètres.

Fig. 91. Devant................................................................................... ....* = *  =  * = * = * =
92 et 93. Dos et empiècement.............................................. -  — — ~  —  — —  — —  —
94 et 95. Manche et p o ig n e t ...............................................X X X X X X X X X X X

R o b e  d ’é t é  p o u r  p e t i t e  f i l le
Largeur du buste : 76 centimètres.

Fig. 96. Devant..................................................................................
97 et 98. Dos et empiècement...............................................
99. Manche................................................... ............................... ' —  r o — O

Fodknitüres : 2 mètres 50 de tissu éponge imprimée, 35 centimètres de tissu éponge uni.
La robe est exécutée en tissu éponge blanc imprimé et garni de tissu éponge uni, de la nuance 

des impressions. Le décolleté carré est encadré d’un empiècement uni assorti à la ceinture et 
aux parements des manches; on fronce le corsage à la taille et on monte au bord la jupe ayant
1 mètre 50 de long sur 30 centimètres de large.

On fixe aux * •, des pattes destinées à retenir la ceinture de 5 centimètres de large, que l’on 
agrafe derrière en la coupant en forme de patte. Les poignets ont 22 centimètres de long sur
5 centimètres de large.
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C u lo t t e  e t  c o m b in a is o n - ju p o n
(Les gravures et les descriptions paraîtront dans le prochain numéro.)

Largeur du buste : 96 centimètres. — Tour de taille : 68 centimètres.
Fig. 100 (repliée). Devant de la cu lo tte ....................................  ,

101 (repliée). Dos de la cu lo tte .......................................... - q  Q  - Q
102 (raccourcie) et 103. Devant..........................................—
104 (raccourcie). Dos..............................................................  = =  =  =  =  =  =  =

T a b l i e r  p o u r  p e t i t e  f i l le
Largeur du buste : 64 centimètres.

Fig. 105. D e v a n t ..............................................................................= X = X = X = X  =  X =*
106 et 107. Dos et épaulette...............................................o . .  . . . . . . . . .

, Fig.107.
—. „  \ = L ± ± d  Fig. 109 Flg l08 [ y.
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L ü - — * La ceinture est exécutée entoile d’après les fig. 110 à 116; on pose un ruban de toile sou* »  8 s  y g M a n iè r e  d e  p r e n d r e  le s  p a t r o n s  d e  l a  p la n c h e  (suite) K B S
b o u t i e n - g o r g e  e t  c e i n t u r e - s o u t i e n  les coutures des basques servant i. retenir de petits ressorts jusqu’aux X ;  on monte les basques ‘ ! ! \S  K -S - -  Kfs' m  1 J ym s  Hj
(Les gravures paraîtront dans le prochain numéro.) entre la double épaisseur de la ceinture; après avoir pratiqué les pinces sous les côtés de la / V  I | A ' v Les jupes, les collets, etc., dont un dèssin réduit donne un meilleur aperçu, sont publiés en sont raccourcies; aux bouts inférieurs des contours des côtés il y a des flèches qui indiquent L’assemblage des morceaux s'exécute d'après les chiffres et les signes indiqués dans les inor- » w y  ' j r j W  ------- X  ! .

Fie 108 et 109 Devant et dos du soutien-eonre. . . . O O O O O O O O O O O C  ceinture. On borde les devants de ruban, sous lequel on glisse le buse, ainsi que les jarretelles /  '\ F ig _ I i9 .  // .................................. croquis, réduits selon le besoin du 10* au 30-, ces objets ne comportant que des mesures, et non dans qudUe direction d lau t prolonger le patron. On marque dans le texte, ou dans les croquis ceaux mêmes. ’ *•
u n  ■ u ü '  r  ■ * " «  an _  _  auT • .t l’on fixe des œillets derrière Dour le lacaae ^ Î S  ____ _____ ^es f°rincs- réduits, de combien il laut prolonger ces morceaux. Lorsque le morceau donné ne contient pas d’angle droit, le patron est dessiné dans un angle . . .
110 a 116. t e i n t u r e ..............................................................  •  _  ' /  VT  ' „ o \  V j ^  ( J  j j  1 —Uü—lia Les patrons qui sont plus grands que la planche sont dessinés une ou plusieurs fois repliés, Les psurons dessines par moitié sont marques d une hgne bnsee au bord, qui indique leur figuré par des lignes brisées. A  l’un des coins de ces morceaux se trouvent des lettres à partir Jupe garnis de soutache. Jupe pour dame d'un Jupe pour costume.

Foo»situ*es : du soutien-gorge : 60 centimètres detoiTe en 45 centimètres, 2 mètres de dentelle, 1 mètre 50 de l i o b e  d e  l i n g e r i e  pOUT e n ta n t  — \ _____ / |i l f  I 1 « i ____ ~ ' —  a selon qne lenr forme l’exige, c'est-à-dire qu'on a replié les côtés dépassant. Chaque côté replié est milieu. Pour les tailler, il faut prendre l’étoffe en double, et de telle sorte, que fétoffe se trouve desquelles sont marqués, à l’aide du centimètre, les points des différents rnntnnrs, des i-hifTrps certain âge.
passe-ruban. Pour la ceinture-soutien : 75 centimètres d'étoffe en 80 centimètres. Larceur du buste : 61 centimétrés. ■S>r' , F , t ~ ï 7 a  mi---------  --------------------------indiqué par une ligne pointillée ( ........ ). En prenant un patron d’après ces derniers morceaux, il repliée en droit fil, le long de la ligne du milieu et qu'on puisse constituer le morceau entier, des lignes, etc. Quelquefois des lignes brisées' partant de ces chiffres sont également mamnées’ . (Patron fig. 18 à 20.)

Le soutien-gorge est établi en laize ou volant de broderie; on le garnit en haut et devant d’un rvroage e* manche J °  ,r t—1— L — _______________ “ vaut mieux dessiner à part les contours du morceau replié, et les ajouter au morceau principal c’est-à-dire en toute sa hauteur. par des signes et des chiffres qui indiquent les distances entre les signes, etc., des premiers (m x du pat. s. mes.. -rr.-o.) Pnx du pat. s. mes. : 2fr. 25.) (Prix du pat. s. mes. : 2 fr. Î5.)
entre-deux passe-ruban et de Yalenciennes. On pratique les pinces et l’on, maintient le bas par _ n p _ TO;VilrA aw e  Hp « îh  .... — \ / I' le long de la ligne marquée • côté replié •. Pour compléter ces explications, nous dirons que pour les patrons où l’on hésiterait à mettre chiffres donnés. La dimension des morceaux, en centimètres, est indiquée par des chiffrée, qui
des biais d’étoffe irdruuure « e t  uessiu. ............................................... >.......................................................................................... « i  \ ------------------------------s Les trop grands patrons, dont une réduction ne donne qu’un aperçu insuffisant, sont coupés 1 étoffé en droit ül ou en biais (comme par exemple pour des corsets et des jupes amazones), nous sont marqués soit dans les contours, soit à la fin du morceau. Les chiffres a l’intérieur des con- nnrlpts- nn h»™  i»  h «  r f «  „  , .

Onle boutonne devant et on pratique dans le dos une fermeture lacée-on pose quelques ba- 121 et 122  Dessln des P0,g nets- ---------------------- —  » en deux ; S faut les joindre le long de la ligne marquée . hgne de jonction . en rapprochant les indiquons en général le sens du fil tours sont dessinés à l'assemblage des morceaux s’ils ne servent Pas comme cela est expliqué ourle‘s ’ oa rfap(,0rt,e da“S le des Peuts detoffe »arrêtant aux petit*, lign
un le Doutonne devant et on pratique aans le aos une ieimeture tacee on pose queiqu ua 123 Dessin ¿ e )a ;upe ______________\ /__________ ; chiffres pareils. Ce genre de patrons, ainsi que ceux ayant des côtés repliés, sont dessinés du Les patrons des manches, des collets, etc., qui sont souvent composés de plusieurs morceaux ci-dessus. * p 4 transversales, on forme les plis en fixant x  sur • et l’on termine les coutures par des motifs e

leines sur les côtes, le long des contours et au aos. un coua aes oretenes en ruoan ai-o . centi- f  ^  126 appa[.tlenneiu aux enVeloppes de serviettes, la Cg. 126 aux chaussons pour bébé; ________________ \ /__________ , reste en croquis réduits, intercalés dans le texte. Les moiceaux coupés sont dessinés comme Us mais dont les contours ne différent que d’un seul côté, comme par exemple pour les dessous de 1° Les plis pour les coutures et ourlets ne sont jamais compris dans les proportions des pa- «oie. Le corselet en gros grain est muni des pinces nécessaires.
métrés et 30 centimetres de long en haut entre les .  ces objets paraîtront dans le V  27. r  doivent être quand ils sont joints ensemble; les morceaux repliés sont dessinés de façon à ce manches, sont generalement dessines 1 un dans 1 autre. Il faut, dans ce cas, tenir compte de la trons; on laissera en plus l’étoffe nécessaire pour les faire ; les coutures doivent être exécutées

------------------------------------»  qu'on puisse facilement reconnaître leur forme. — Les dimensions des patrons grands ou simples différence du contour intérieur et calquer ce morceau à part. sur les contours mêmes des patrons.Il------;

T ab lie r  orné de broderie. — On l’exécute en toile blanche ornée de broderie anglaise;
encolure échancrée en carré, ainsi que le bas des manches, sont festonnés. Les devants

sont disposés de chaque côté en un groupe de trois petits plis, 
piqués jusqu’à la ceinture;

de 12 à 14 ans.
Tablier orné de broderie. (Patron fig. 91 à 96.) Robe d’enfant garnie de galon.

(Prix du pat. sur mesure : 1 fr. 75.) (Prix du pat. sur mes. : 1 fr. 60.) (Prix du pat. sur mesure : 1 fr. 75.)

est retenue sous de petites pattes; on termine la jupe par un ourlet piqué de 6 cent, de largeur. 
Fournitures : 1 m. 25 d’étoffe en 80 cent.

B louse pour fillette de 12 à  14 ans. — Le modèle, très simple, est exécuté en toile bise> 
mais on peut 1 établir également en mousseline de laine ou bien en d’autres lainages ou en fou­
lard. L empiècement arrondi est fait en toile bleue à pois blanc et encadré de biais étroits en 
toile bleue unie. La, blouse est taillée d’après les fig. 91 à 95;
après avoir exécuté les deux i L groupes de petits plis devant
et derrière, on pose 1 empièce- ment et on garnit le devant de
quatre boutons recouverts de toile. le bas est bordé d.une

Les manches, terminées par | \ d e s  parements assortis à l’em­
piècement, sont montées dans «  / J B  les entournures en les soute­
nant légèrement; on prend un «  J B  f f ï a l  liséré en toile bleue dans la 
couture. La blouse est fermée | |  ¡¡j Æ Ê  dcrrière sous un pU#

On complète la blouse par | |  ^  J  une jupe en toile bise taillée
en trois les; on peut 1 établir [H r  fît ;; j mÊ d’après le patron, fig. 84 et 85
de la planche du N* 19; on ¡M B 1.; ;K û  borde le bas d’une bande de

I°cette b018/ 6 10 CCnt‘ d<> haU* | | ®  ' i | W È Ê S  tcur’ la ceinture s e »  assortie

Fournitures pour la blouse : [  |  I ,m é 1 J  i f Ê P M  1 m. 50 de toile bise et 30 cent, 
de toile imprimée en 80 cent. M  de largeur chaque.

Robe pour enfant garnie f  :J J  ! î W m  de galon. -  La robe est exé­
cutée en toile bulgare fine, |  v ; g M  ornée d>un galon de leintes
vives; celui-ci encadre l’enco- B,; J »  . ^ f / W Æ Ê  lure échancrée en carré, on
le dispose de chaque côté du \ l  W W k  devant en forme d’une patte
et on l’utilise pour la ceinture W ÊlÊÊi%  i l  » ’ P  que l’on retient de chaque côté
sous un biais étroit de toile; on ferme la robe derrière à
aidt petits boutons de Paletot eonr fliietto nacre; le bas de la jupe est

bordé d’un ourlet de 5 cent. P°ar ’ nr
t (Prix du patron sur mes.: 1 fr. 85.) de largeur.

manches, terminées par un ouriet étroit, sont garnies
de petits boutons et de bou- clettes encadrés de deux rangs
de points de croix en coton assorti à une do.s teintes du galon.

Fournitures : 1 m. 50 de toile en 80 cent., 2 m. 50 de galon de 5 cent, de largeur.

Paletot pour fillette. —  Ce paletot, genre quartier-maitrç, est établi en lainage bleu foncé* 
garni d un col marin exécuté en toile bleue orné de rubans blancs. Les devants, repliés pour

É

 former des revers, sont fermés en croisant; on les garnit 
de deux rangs de bou-

blouse, soit en voile,
Blouse chemisier. ou crépon, soit en fou- Blouse pour dame d’u.n certain âge,

(Patron et descript. fig. 84 à 90.) lard, en charmeuse OU (prix du patron sur mesure : 2 fr. 25.) 
(Prix du pat., taille 44 ou 4* : 1 f r . « . )  en UBeUs soup,e Le

’ dos et les devants, tail­
lés d’un seul morceau, sont disposés en un groupe de petits plis sur chaque épaule; on exécute 
en outre trois plis plus larges de chaque côté du plastron; celui-ci est fait en soie brodée d ’un 
ton plus foncé que la blouse. On borde l’encolure d’un col rabattu en soie et l’on termine les 
manches par des revers en soie ; les manches sont montées dans les entournures à l’aide d’un liséré 
de soie; on garnit le bas d’un rouleauté simulant de hauts poignets.
*' Fournitures : 1 m. 60 d’étoffe en 1 m. 10.

Jupe garnie de soutache. — La façon convient très bien pour dame forte et permet d’éta­
blir le modèle en drap ou en soie; le devant est croisé sur le côté sous un large pli piqué jusqu’à 
mi-hauteur et agrémenté de boutons et de boutonnières simulées; la jupe est garnie dans le bas 
et sur le côté d un motif en soutache ou en passementerie noire ou de teinte assortie à celle de 
la jupe. Le pli reste vague dans le bas, ce qui donne un peu d’ampleur. On monte la jupe sur 
un gros grain intérieur.

Fournitures : 2 m. 50 d’étoffe en 1 m. 30.

Jupe pour dame d’un certain âge. —  On exécute cette jupe en serge, cachemire de soie, etc., 
et on garnit le devant de plusieurs rangs de tresse de soie très étroite ; on pose dans le bas un 
motif de passementerie très en relief; le devant croise de droite à gauche en formant un ourlet 
assez large arrondi dans le bas; un corselet en gros grain retient le haut de la jupe.

Fournitures : 2 m. 50 d’étoffe en 1 m. 20.

Jupe pour costume. — Le modèle, genre tailleur, est fait en toile ou lainage pékiné d’après 
les fig. 18 à 20; les coutures sont piquées; il faut, en taillant, réserver en plus l'étoffe nécessaire

....  " I  i
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